

2023-2024学年全球发明大会中国区总决赛
2023-2024 Invention Convention China National Finals金气球奖
BEST OF SHOWS

作品名称：离合式防盗螺栓组件

战队名称：相信自己

组别：S组 彭冠鸣



彭冠鸣团队获得“金气球奖”

鼓励 孩子们发明创造

2023—2024 学年全球发明大会
中国区总决赛在郑闭幕
搭起中外青少年
科创交流桥梁

8月21日,由中国人民对外友好协会指导,中国友好和平发展基金会主办,河南省人民政府外事办公室、河南省人民对外友好协会、郑州市人民政府、中国青少年宫协会承办的2023—2024学年全球发明大会中国区总决赛闭幕式暨颁奖典礼于郑州国际会展中心举办。

创新少年是未来社会发展的主力军

该赛事是青少年科技创新领域的重要赛事之一。中国友好和平发展基金会秘书长徐赐明在致辞中表示,全球发明大会中国区深入贯彻科教兴国战略、人才强国战略、创新驱动发展战略,为青少年提供丰饶的创新发明土壤,为国际民间友好搭建友谊的桥梁。本次大赛,青少年们用实际行动诠释“用智慧点亮梦想,以科

创引领未来”的深刻内涵,看到未来科技创新事业的无限希望。

“学习不仅是为了考试,知识是宝贵的,要主动利用知识思考,而不是要被动思维。”在牛津大学博士、北京化工大学特聘教授戴伟看来,学生要利用课堂书本之外的知识促进个人发展,创新少年是未来社会发展的主力军,为社会发展和国家建设注入新的活力和动力。

大会为孩子提供了展示的平台和机会

“创造发明是人类重要的目标。现在仅靠观察就得到重要的发明发现已然不够,真正重大的发明需要一个坚定的步伐,需要很多人的共同努力,也需要条件。”中国科学院自动化研究所研究员、博士生导师袁魁表示,该赛事是国内青少年科创发明领域交流展示的重要平台。

“对孩子来说,参加大会最重要的不是取得重大成果,而是有平台和机会展示他们创新发明,调动和鼓励孩子们的发明创造意识和精神。”袁魁认为,通过创新发明项目可以从少年们身上看出科技创新的精神面貌,看到未来的科创潜力,此赛事是连接

中外青少年科创梦想和交流展示的重要桥梁,相信未来少年们会走上更大的舞台,向全世界展示中华民族的创新风采和丰厚实力。

闭幕式环节,大赛各奖项逐一揭晓。竞赛按照4个组别评选出全国一、二、三等奖,在颁奖典礼的高光时刻,全球发明大会中国区公布全场最佳奖“金气球奖”的得主——彭冠鸣团队,他们创造了独具应用的离合式防盗螺栓组件作品。一串金色的气球造型的奖杯,也象征着获奖者金子般珍贵的发明思路将引领着世界往更美好的方向前进。

记者 陶然 刘盼盼/文 李新华/图

保护 孩子们身心健康

郑州规范涉未成年人广告发布

不得在中小学校、幼儿园内开展商业广告活动

本报讯(记者 李爱琴)不得利用不满10周岁的未成年人作为广告代言人,不得在中小学校、幼儿园内开展商业广告活动……8月21日,记者从郑州市市场监管局获悉,为保护未

成年人身心健康,共同营造有利于未成年人健康成长的社会环境,郑州市市场监管局根据相关法律法规,对涉未成年人广告发布作出11条合规提示。

涉未成年人广告发布合规提示

- 不得含有宣扬淫秽、色情、暴力、邪教、迷信、赌博、引诱自杀、恐怖主义、分裂主义、极端主义等危害未成年人身心健康内容。
- 不得利用不满10周岁的未成年人作为广告代言人。
- 不得未经未成年人监护人的书面同意,擅自在广告中使用未成年人的名义或者形象。
- 不得在中小学校、幼儿园内开展商业广告活动,不得利用中小学生的教材、教辅材料、练习册、文具、教具、校服、校车,以未成年人为服务对象的在线教育网络产品和服务等发布或者变相发布商业广告。
- 在针对未成年人的大众传播媒介上不得发布医疗、药品、保健食品、医疗器械、化妆品、酒类、美容广告,以及不利于未成年人身心健康的网络游戏广告。
- 针对不满14周岁未成年人的商品或者服务的广告,不得含有劝诱其要求家长购买广告商品或者服务的内容;不得含有可能引发其模仿不安全行为的内容。

- 不得在大众传播媒介或者公共场所发布声称全部或者部分替代母乳的婴儿乳制品、饮料和其他食品广告。
- 不得向未成年人发送任何形式的烟草(含电子烟)广告。
- 教育、培训广告不得含有对升学、通过考试、获得学位学历或合格证书以及对教育、培训的效果作明示或暗示的保证性承诺内容;不得明示或者暗示有相关考试机构或者其工作人员、考试命题人员参与教育、培训;不得利用科研单位、学术机构、教育机构、行业协会、专业人士、受益者的名义或者形象作推荐、证明。
- 儿童青少年近视防控商品或者服务广告不得使用“康复”“恢复”“降低度数”“近视治愈”“近视克星”“度数修复”等误导性表述。
- 面向中小学、幼儿园的校外培训广告应严格遵守《中华人民共和国广告法》《关于进一步减轻义务教育阶段学生作业负担和校外培训负担的意见》等相关法律法规,政策规定,明确禁止发布的,坚决不予发布。

护航 孩子们顺利出行

“开学季”机场公安推出暖心服务
临时乘机“一分钟出证”

本报讯(记者 张华 通讯员 周密)临近开学,郑州机场T2航站楼候机厅内,以学生报到、旅游返程、探亲返乡为主的儿童旅客数量大幅增加,为更好地服务儿童旅客顺畅乘机、平安出行,河南机场公安临时乘机证明办证窗口针对“开学高峰”推出系列暖心服务措施。

8月20日上午,旅客王女士带着两个孩子急匆匆地来到办证窗口。“我们临时买的机票,没给孩子带户口本,这怎么乘机?”王女士说,看到这几天有打折机票,便想抓住暑假“尾巴”再带孩子出去转转,行程定得匆忙,证件都没带齐。

正在窗口执勤的民警楚晓清问了孩子几个问题,确认孩子和王女士的关系后,很快就为孩子们办理好临时乘机证明。

刚办完,又来了一个粗心的父亲,领着儿子来办临时身份证明。民警吴高峰了解到小朋友之前办理过身份证,并不需要到人工窗口排队,于是抱起小男孩来到临时乘机证明自助办理机旁,帮孩子完成了身份证号输入和人脸识别。不到一分钟,临时身份证明就办好了。可别小看这个窗口,暑假这两个月已免费为旅客办理临时登机证明27000余张。

据了解,今年以来,河南机场公安从设备、系统、服务3个方面对临时乘机证明的办理工作进行了优化升级,新投入使用两台“快捷办证”自助机,未成年旅客只需提供电子版的证件照片即可办理,在牢牢把握人员信息审核安全关的同时大幅提升服务效率。同时,在办证高峰,航站楼派出所还会实时根据排队情况增加受理窗口。